

首航遇到寒流

美国先进战舰“冻”在加拿大



美国海军先进军舰“小石城”号濒海战斗舰的最大特点是快速、灵活，但上个月首航时就“出师不利”，在寒流的袭扰下被困在了加拿大蒙特利尔港。

先进战舰首航遇挫

“小石城”号是美国“自由”级濒海战斗舰中第五艘军舰，舷号LCS-9。该舰长115米，排水量3500吨，航速可达45节，是适合近海作战的先进军舰。媒体报道，“小石城”号造价约3亿至3.5亿美元，在此前测试中表现优于其他“自由”级军舰，因此被军方寄予厚望。

“小石城”号去年12月16日正式服役，计划从美国五大淡水湖之一的伊利湖前往位于佛罗里达州的母港梅波特海军基地，然而由于天

气原因，拖后三天才起航。

“小石城”号20日从纽约州的布法罗起航，计划沿圣劳伦斯河先北上进入大西洋后再南下。途中，“小石城”号经过加拿大蒙特利尔港进行例行访问。然而，一股寒流不期而至，导致附近水面迅速结冰，将“小石城”号困在了港内(见上图)。

美国气象学家克里斯表示，去年12月下旬到今年1月，多股来自北极的冷空气南下，为美国和加拿大东部带来降温。由于冰冻天气，圣劳伦斯河航道被迫关闭，根据往年记录，一般要到3月才能再次开启航道，这意味着“小石城”号或到3月中旬才能起程。

一名海军发言人向媒体表示：由于天气过于恶劣，“小石城”号无法离开蒙特利尔，且港口冰封情况继续加

剧。估计“小石城”号可能要等到一个月后天气好转才能出港。

等浮冰融化后再离开

先进濒海战斗舰处女航“受困”，遭到不少美国媒体的嘲讽。还有人拿美国海军去年撞船事故频发说事儿。位于亚太地区的第七舰队去年多次由于操作失误导致撞船事故，造成17名水兵死亡。

美国海军发言人考特尼·希尔森在接受媒体采访时说，此前军舰在12月往来圣劳伦斯河航道从未遇到过问题，因此这次“冰封事件”实属“意外”。为了舰艇和船员安全，海军决定等浮冰融化后再离开蒙特利尔。

希尔森说，为应对寒冷天气，军舰临时配备了加热

器和16台除冰器，以防止冰附在船体上。海军还为船上约70名官兵准备了冬装。他指出，困在蒙特利尔，不会对“小石城”号造成太大影响，水手们在这段时间会进行训练和相关技能培训。

航道结冰 航母也没辙

业内人士指出，由于圣劳伦斯河航道沿岸的气温比往年低，导致以往这个时间段能够通行的航道结了冰。“小石城”号出航时航道还能通行，但由于持续低温，越走冰层越厚，最终无法继续航行。

中国资深军事评论员石宏说，航道结冰对于绝大多数舰艇、民用船舶来说都是严重的安全威胁，别说是“小石城”号这样3000多吨的中型舰艇，就是万吨级的大舰、甚至十万吨级的航母，面对航道结冰也是一筹莫展，无法航行。他说，通常舰船遇到航道结冰时有两种解决方案，或是等待气温转暖冰层解冻，或是利用破冰船开辟出一条航道。“小石城”号采取的是第一种方案，说明五大湖地区现在行船不多，美加双方都觉得为少量船只使用破冰船开辟航道“小题大做”。而“小石城”号停靠在发达的蒙特利尔港，也方便为船员提供御寒和生活保障。

据新华社

域外传真

当场没收劳力士？ 荷兰时尚警察引争议

为打击犯罪，荷兰鹿特丹警方试行推出“时尚警察”措施，即看到身穿名牌服装或佩戴昂贵珠宝的年轻人、感觉他们并没有相应购买能力时，警察有权上前询问，如果对方无法证明收入来源，警察有权当场没收这些物品。

当地警方表示，上述措施在限定时间内试行，警方将与公诉机构合作，来确定哪些物品可以合法没收。

鹿特丹警方发言人说，“时尚警察”关注的物品包括劳力士表、古驰夹克等名牌服装。警方官员波夫说：“有些年轻人穿着价值1800欧元的夹克，他们没有任何收入，那么哪里来的钱。”

不过，这项试行措施引发争议。有人质疑当场没收物品的合法性，也有人担心这会导致种族歧视。还有人认为，很多时候，年轻人的名牌穿戴可能来自父母支援，或是网购的打折商品。网民“特德”说：“我觉得这是一种抓捕犯罪分子的奇怪方式。”

据新华社

严禁注射肉毒杆菌 沙特骆驼选美强调天然美



资料图片

骆驼选美是沙特阿拉伯的重要赛事，在每年阿卜杜勒-阿齐兹国王骆驼节期间举行。今年赛事强调“天然美”，对任何注射过肉毒杆菌的骆驼，一经发现即取消参赛资格。

路透社22日援引比赛主办方消息报道，已经有十几头骆驼因为注射肉毒杆菌被取消参赛资格。比赛时，参赛骆驼根据品种和毛色被领进赛道，评委根据头部大小、嘴唇是否能包裹住牙齿、脖颈长度、驼峰形状和位置、眼睛大小、睫毛长度、鼻子弯曲度、膝盖状况等指标打分。为了让骆驼看起来更健美，一些急于求胜的饲养者给它们注射肉毒杆菌。

沙特每年在沙漠小镇鲁马赫举办骆驼节，旨在弘扬传统文化。今年的骆驼节长28天，将于2月1日落下帷幕。除了观看骆驼选美，游人还能参加一系列骆驼主题体验活动，例如喂骆驼、喝骆驼奶、观看骆驼毛纺织等。

肉毒杆菌是一种生长在缺氧环境下的细菌，是毒性最强的细菌之一。医学界原先将肉毒杆菌毒素用于治疗面部痉挛和其他肌肉运动紊乱症。可在治疗过程中，医生们发现它在消除皱纹方面有着异乎寻常的功能，因此利用肉毒杆菌毒素消除皱纹的整容手术应运而生。晚综

白宫结束停摆 府院继续“甩锅”

特朗普：十分高兴民主党人“有所觉悟”

美国总统唐纳德·特朗普22日晚签署一项“有效期”只有三周的临时拨款法案，结束历时69个小时的联邦政府“停摆”。白宫和国会民主党人继续相互“甩锅”。

参院共和党领袖米奇·麦康奈尔22日承诺用三周左右时间完成关于这一移民议题的立法后，民主党人不再阻拦临时拨款法案。

“钱”只够用三周

国会参议院当天早些时候以81票赞成、18票反对通过一项临时拨款法案，众议院随后以266票赞成、150票反对批准。法案经特朗普签署生效，意味着联邦政府23日基本恢复正常运转。只是，所拨资金只够运转至2月8日。

特朗普说，他十分高兴民主党人“有所觉悟”。

而在民主党人看来，这次“关门”值了，给他们争取了时间，可以在今后几周内同共和党人就移民议题继续协商。

“锅”还在互相甩

放行临时拨款法案前，参院民主党领袖查克·舒默指责特朗普“不愿让步”，导致政府“关门”。

他说，这名共和党籍总统“擅长做交易”，上周末在国会两党就移民议题讨论时却置身事外。

白宫指责民主党把非法移民的利益置于美国民众利益之上。

“我认为民主党人意识到他们的立场站不住脚，”白宫发言人萨拉·赫卡比·桑德

“门”根本不该关

国会众议院议长、共和党人保罗·瑞安告诉议员们，这场停摆根本不该发生。

华盛顿自由灯塔网站22日援引瑞安的话报道：“我知道这件事将告一段落，使人们大大松了一口气。这次停摆没必要发生。我想讲清楚，今天，这里没有赢家。”

一些政治分析师解读，美国政治极化程度不断加深，国会两党不愿寻找中间方案并将党派斗争凌驾于国

家利益之上，以政府停摆为代价，围绕拨款法案投入博弈，结果待定。

DACA计划由民主党籍总统贝拉克·奥巴马在任时推出，允许暂缓遣返2007年以前进入美国的16岁以下非法移民。这一群体大约80万人，在美国获称“追梦人”，多数是拉丁美洲裔。特朗普去年9月废除这一计划，国会有6个月“过渡期”制定替代方案。

依照美国法律，联邦政府停摆只影响非核心部门的运营，军队、国会、边防、公共安全、狱警、空中交通调度、印钞造币等核心部门或职能不受冲击。

同时，白宫行政管理和预算局往年数据显示，国家航空航天局、环境保护署、劳工部、内政部、财政部、能源部、卫生与公众服务部等部门遭受最大冲击，被迫歇工的人员超过这些部门和机构雇员总人数的50%。

据新华社